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Manželé Madeleine a Antoine Villardierovi 
ve svém domě chystají slavnostní večeři pro 
hosty. Madeleine je pověrčivá a zoufale se 
snaží zabránit hrozícímu počtu třinácti hostů 
u stolu. Pokaždé když se zdá, že je zasedací 
pořádek konečně vyřešen k její spokojenosti, 
nastanou vtipné situace vyplývající ze vztahů 
všech pozvaných hostů.

čtvrtek 5. 10. 2023 v 19:30 hodin

KAREL PLÍHAL − RECITÁL 
V roce 2022 to bylo 40 let, co se Karel Plíhal 
představuje divákům coby písničkář. Proto 
budou součástí jeho programu hlavně písničky, 
které za ta léta u jeho příznivců tak nějak zdo-
mácněly. Program je proložený básničkami, 
které neustále přibývají. Na kytaru ho bude 
doprovázet vynikající kytarista Petr Fiala.

POHÁDKY

sobota 4. 2. 2023 v 10:30 hodin

BAJAJA!
Divadlo NAVĚTVI

Klasická pohádka podle příběhu od Boženy 
Němcové, ve které se objeví princ, princezna, 
král, drak, kůň, meč a květina.  O tom, že v živo-
tě je vždycky potřeba troška nadhledu, dobré 
nálady a kouzelný meč taky není k zahození… 
Pro děti od 3 let a všechny milovníky pohádek.

 

sobota 18. 2. 2023 v 10:30 hodin

O PSU PES
Divadlo Kampa

Když se pes PES vydá hledat štěstí do světa, 
potká jednu ukřičenou holčičku, do které se 
úplně zamiluje. Jednoho dně o ní ale zjistí 
jednu strašnou věc – že má guláš v hlavě! Pes 
PES se tedy rozhodne svou paničku převycho-
vat...  Pohádka s foukací a tahací harmonikou 
na motivy knihy Daniela Pennaca Pes paličák.

sobota 4. 3. 2023 v 10:30 hodin

PINOCCHIO
Divadlo Toy Machine

Někdy se může splnit i nejnesplnitelnější 
sen, který můžete mít. Ale cesta k němu bývá 
dlouhá snad jako Pinocchiův nos. To vám byl 
největší uličník a poleno borové, jakého si je-
nom dokážete představit! Lhal, neposlouchal, 
a dokonce utekl Gepetovi… Snad se znovu 
setkají, protože každý jednou vyroste ze své 
klackovistosti, ale potřebuje k tomu čas!

středa 8. 3. 2023 v 19:30 hodin  ÉDITH PIAF − ŽIVOT V RŮŽÍCH
účinkuje a zpívá: Radka Fišarová s kapelou

V roce 2023 si připomeneme nejslavnější šansoniérku všech dob − ÉDITH PIAF. Nový 
program francouzských šansonů, francouzských písní, filmové hudby, zhudebnění Préver-
tových básní i tvorby autorské − takový bude koncert, který bude důstojnou připomínkou 
slavného „Vrabčáka“.

V programu zazní mimo nejslavnější šansony , které zpívala Édith Piaf, i další slavné sklad-
by − Charlese Aznavoura, Mireille Mathieu, J. Brela, Gilberta Bécauda, Maurice Chevaliera.

úterý 14. 3. 2023 v 19:30 hodin  ZAVŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ  
autorka: Vlasta Žehrová
režie: Vlasta Žehrová a kolektiv
hrají:  Vlasta Žehrová, Kateřina Kráľovská Steinerová, Zbyněk Fric, Ondřej Kavan
na klavír doprovází: Jiří Toufar

„Zavřete oči, swing přichází“ je představení, které je poutavým a zábavným příběhem hvězd 
zlaté éry českého filmu. Za doprovodu klavíru zazní mnoho swingových písní, ve kterých 
se také tančí i stepuje. Dosud utajené životní i filmové skandály a vztahy tehdejších hvězd 
filmu – Adiny Mandlové, Lídy Baarové, Oldřicha Nového, R. A. Dvorského i Miloše Havla 
– jsou zajímavou formou odehrány na jevišti v dobových kostýmech i kulisách.

středa 19. 4. 2023 v 19:30 hodin  CESTA K VODOPÁDŮM 
autor: Lee Blessing
režie: Michal Dočekal
hrají: Jiří Langmajer a Anežka Šťastná

Náhradní termín za čtvrtek 8. 12. 2022

Po bolestném rozvodu přišel i o milovanou nevlastní dceru. Dokáže to napravit? Fascinující 
jevištní road-movie o hledání cesty k sobě i tomu druhému.

Otec a jeho nevlastní dcera se nečekaně vydají na pouť americkým Středozápadem. Neplá-
novaný výlet po tamních dechberoucích přírodních krásách má napravit jejich pošramocený 
vztah. Dynamická hra, která nás v každé scéně přenese na jinou zastávku, funguje jako 
výstižný obraz současné společnosti, v níž je těžké najít společnou řeč, ať už mezi gene-
racemi, mezi rodiči a dětmi, mezi muži a ženami, nebo jen mezi názorově nesouznícími 
osobnostmi. Tato inscenace není vhodná pro děti do 16 let.

pondělí 22. 5. 2023 v 19:30 hodin  TŘINÁCT U STOLU
autor: Marc-Gilbert Sauvajon
režie: Vladimír Strnisko
hrají:  Simona Stašová, Miroslav Etzler, Simona Postlerová / Miroslava Pleštilová, Julie 

Šurková, Otto Rošetzký, Čestmír Gebouský, Martin Cikán

DIVADLO U22
VÝBĚR Z PROGRAMU

Partnerem Divadla U22 je

 
úterý 14. 3. 2023 v 19:30 hodin   
ZAVŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ
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MILÍ SOUSEDÉ,

tradice jsou od toho, aby se dodržovaly, což 
platí dvojnásob v současné, značně uspě-
chané a mnohdy nervózní době. Advent 
a vůbec sváteční čas na sklonku loňské-
ho roku byl u nás v Praze 22 takový, jak by 
měl vypadat: přátelský, trochu „rozjímací“ 
a hlavně sousedský. Věřím, že si z proběh-
lých akcí každý vybral to své. 

Tyto akce ovšem vždy mají potenciál 
k dalšímu zlepšování a rozšiřování. V hlavě 
nosím několik nápadů na jejich inovace 
nejen v tomto kalendářním roce. Protože, 
byť se to nezdá, umělci, kteří bývají takových 
akcí součástí, už plánují až na rok 2024. Své 
návrhy chci předložit svým kolegům z koa-
lice, ale samozřejmě – prostřednictvím pří-
slušných komisí – i opozičním zastupitelům 
k projednání a případným připomínkám. 
Cílem je tyto akce ještě více zpopularizo-
vat a vtáhnout do sousedské pospolitosti 
co nejvíce spoluobčanů. I to je prostředek 
k tomu, aby se nám tu žilo lépe!

 

Letošní rok jsme započali pěkně zhurta, 
a to volbou nového prezidenta. Doufám, 
že nová hlava státu bude mít na paměti 
především to, co nás spojuje, nikoli to, co 
nás rozděluje. A co si budeme nalhávat – 
i když je to z Pražského hradu k nám do 
Prahy 22 pořádný kus cesty, pokud trochu 
smířlivého étosu doputuje i do naší měst-
ské části, bude to velmi dobrá zpráva pro 
nás všechny, kteří zde žijeme a plánujeme 
budoucnost našich dětí. 

Žijeme v opravdu turbulentní době. 
To se týká především zdražování doslova 
všeho, od potravin po zájmové kroužky. 
Ekonomická situace se podepsala rovněž na 
navýšení částky za školní obědy. Ráda bych 
však připomněla, že existují kompenzační 
programy pro sociálně slabší spoluobča-
ny; jejichž využití není žádnou hanbou ani 
osobním selháním, a to zejména v případě 
maminek, jež zůstaly na výchovu svých dětí 
samy! 

A dovolte mi ještě jeden kousíček opti-
mismu v rámci mé gesce, tentokrát v sou-
vislosti s naší konkrétní školou: krůček po 
krůčku se přibližuje dokončení venkovní 
učebny v ZŠ U Obory. Je to zase dílčí krok 
k lepšímu nebo řekněme rozmanitějšímu 
způsobu výuky pro žáky i kantory.

Vážení a milí, když už mám tu možnost 
psát první úvodník zpravodaje v letošním 
roce, srdečně vám přeji spoustu radosti, 
spokojenosti a především zdraví! Ať se vám 
daří plnit si svá přání – je jedno, zda jsou 
malá či velká. Ať je tento rok poklidný ve 
smyslu náročných situací, a naopak bouř-
livý ve smyslu naplněnosti, ať prací, láskou 
nebo jen běžným bytím. 

Za městskou část si pak přeji, aby byl 
tento rok velmi úspěšný. Aby se dařilo po-
souvat připravované projekty, na které je 
v první řadě potřeba sehnat dostatek fi-
nančních prostředků. Za svou gesci si pak 
přeji, aby vše fungovalo, jak má, a abychom 
neřešili žádné mimořádné situace. V oblasti 
kultury věřím, že se nám podaří připravit 
další pěkné akce. Už nyní se těším, že se na 
nich budu s vámi osobně potkávat!

K vánočnímu jarmarku neodmyslitelně patří vystoupení dětských sborů. Také tentokráte měly velký 
úspěch, jaký by jim mohly závidět i profesionální skupiny.

V zahradě ZŠ U Obory vzniká krásná venkovní 
učebna.
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ÚSVIT KOMUNITNÍ ENERGETIKY
NA PRAZE 22
6 MW ZELENÉ ELEKTŘINY ROČNĚ
ELEKTRÁRNA MÍSTO 20 HA NEPOUŽITELNÉ SKLÁDKY

„Žijeme všichni ve špatných časech. Trápí 
nás vysoké náklady za energie a hrozná in-
flace. Nemůžeme ale vypnout ve školách 
elektřinu, dělat studené obědy ve školní jídel-
ně nebo snížit teplotu v domovech seniorů. 
Něco vymyslet musíme. A tak jsme se rozhod-
li, že když nemůžeme snížit výdaje, musíme 
nějak zvýšit příjmy. Tak vznikl projekt na 
vlastní elektrárnu, která by dodávala levně 

proud do našich objektů,“ vysvětluje radní 
Martin Langmajer.

Projekt, umístěný na 20 hektarech býva-
lé skládky severovýchodně od Pitkovic, by 
měl mít podobu standardní fotovoltaické 
elektrárny (FVE), která by měla sestávat 
z asi 50 řad slunečních panelů, sestave-
ných z boku do tvaru písmene W. Oproti 
jiným typům FVE tzv. ostrovního typu by 
zde nebyly baterie, ale vyrobená energie 
by proudila rovnou do distribuční soustavy.

Výhodou těchto standardních 

Plánovaná fotovoltaická elektrárna na místě bývalé skládky mezi Uhříněvsí a Pitkovicemi  
pokryje v budoucnu zhruba čtvrtinu energetické potřeby místních škol, školní jídelny a domů 
s pečovatelskou službou. Smělý projekt se v tichosti připravuje od loňského roku. Stojí za ním 
mnoho práce, výpočtů a vyjednávání. Není to všední projekt. Vybudování fotovoltaické elektrárny 
takového rozsahu posune Prahu 22 mezi hrstku futuristických měst. S nápadem přišel současný 
místostarosta Martin Langmajer. Po říjnových volbách jej prezentoval současnému vedení, které 
se rozhodlo, že projekt podpoří. A ten se nyní zvolna mění v realitu.

Prostor někdejší rekultivované skládky bude obklopen pásem keřů, které elektrárnu téměř úplně skryjí.

  Autor nápadu, místostarosta M. Langmajer, 
ukazuje na místo budoucí fotoelektrárny.
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elektráren je lety odzkoušená, bezpečná 
a spolehlivá technologie a minimální nut-
nost údržby. Jedná se o jednoduché řešení, 
zahrnující jen pásy FV panelů na ocelových 
podstavcích, spojených kabely s centrální 
rozvodnou.

PROBLÉMY JSOU OD TOHO,  
ABY SE ŘEŠILY
Když se projekt fotovoltaické elektrárny ob-
jevil na stole současné Rady MČ loni poprvé, 
bylo jasné, že to je nejenom velká výzva, ale 
přinese i velké problémy. Zřídit si jen tak 
elektrárnu na zelené louce není snadné. 
Základní otázkou proto bylo, kolik a jak vel-
kých překážek bude třeba překonat. Rychlá 
analýza identifikovala dvě:

1) Primárním problémem každé stan-
dardní FVE je připojení do celostátní roz-
vodné sítě. To nakonec vyřešilo jednání se 
společností PRE Distribuce, která souhlasila, 
že bude vyrobenou elektřinu odebírat a po-
měrnou část dávat zpět místním veřejným 
objektům, jako jsou mateřské a základní 
školy na Praze 22, školní jídelna, domovy 
seniorů apod.

2) Druhým problémem se ukázaly být 
právní limity investování do tzv. komunitní 
energetiky. Zákony ČR ji totiž (oproti jiným 
evropským zemím) zatím nepodporují. 
Loni na podzim ale ministerstvo průmys-
lu a obchodu poslalo do připomínkového 

p r o j e k t y 

řízení novelu energetického zákona, tzv. LEX 
OZE, která má vznik energetických konsor-
cií umožnit. Jejich členové si budou moci 
zřídit společnou elektrárnu a o vyrobenou 
energii se dělit. Konsorcium mohou tvořit 
podnikatelé, soukromníci, firmy, SVJ i obce. 
Česko se přijetím LEX OZE vypořádá s le-
gislativním dluhem, který v této oblasti má. 
Jakmile vstoupí v platnost, právní limity 
padnou. A to by mělo být ještě letos.

JAK TO BUDE VYPADAT
Z technologického hlediska by měly být na 
poli za Pitkovicemi postaveny dlouhé řady 
FV panelů, zavěšené na ocelové konstrukci, 
ukotvené na železničních pražcích. Jejich 
životnost se udává cca 25 let se zárukou, že 
účinnost po 10 let neklesne pod 90 % a po 25 
letech pod 80 %.

Panely budou pokryty speciálním tvr-
zeným sklem. Budou propojeny s centrální 
jednotkou, která se bude automaticky starat 
o vyrovnávání napětí při různě silném sluneč-
ním svitu, a bude obsahovat měniče napětí, 
bezpečnostní jističe, monitorovací systémy 
a další nezbytné technologie.

Jejich hlavními výhodami je nevyčerpa-
telný zdroj energie, bezpečnost, bezhlučnost, 
bezobslužnost, vysoká provozní spolehlivost 
a rychlá doba výstavby. Povolovací procesy 
jsou navíc zjednodušeny vydaným nařízením 
Rady EU, účinným už od konce roku 2022.

Nevýhodami je oblačnější podnebí České 
republiky a postupně se snižující životnost 
panelů. 

DVĚ MOUCHY JEDNOU RANOU
Hledání vhodného pozemku pro tak velkou 
elektrárnu nebylo dlouho úspěšné. Mezi 
Pitkovicemi a jižním předměstím Uhříněvsi 
se ale nachází zasypaná skládka, starý de-

pot, který je těžké jinak využít. Byly tu řadu 
let ukládány nejrůznější odpady včetně 
komunálního. Poté byla skládka překryta 
pevnou textilií a její povrch rekultivován 
na luční podobu. Podstata skládky tudíž 
vylučuje jakékoli stavební záměry. Volně 
položené panelové konstrukce však kryt 
skládky neporuší, naopak, jsou výborným 

Elektrárna se bude rozkládat na téměř 200 tisíci m².

Tvar panelů má zachytit maximum slunce 
během dne.
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řešením, jak rekultivovanou skládku efek-
tivně využít.

„Města dnes uvažují o tom, že by na 
střechách městských objektů umístila fo-
tovoltaické panely. Touto cestou jsme šli 
zpočátku také. Ale i když máme střech hod-
ně, jedná se jen o zlomek potřebné energie, 
kterou bychom takto vyrobili. Když jsem 
proto hledal vhodné místo pro umístění 
skutečně velké elektrárny na obnovitelné 
zdroje,“ říká Martin Langmajer, „napadlo 
mě, že právě tady máme nejlepší možné mís-
to. Rekultivovaná skládka vylučuje nějaké 
běžné použití. Pro osamělé panely obehnané 
plotem je ale jako dělaná. Řešíme tak dva 
problémy jednou ranou – snižujeme pro naše 
objekty náklady na energie a zároveň jsme 
elegantně našli smysluplné využití pozemků, 
poškozených průmyslem, s nimiž si sebeze-
lenější vedení radnice dosud nevědělo rady.“

ENERGETICKY KOMUNITNÍ 
BUDOUCNOST
„Participativní fotovoltaické elektrár-
ny budou v budoucnu běžnou součástí 

energetického mixu obcí,“ říká starosta Tomáš 
Kaněra. „Naším dalším krokem proto bude 
hledání míst pro nízkonákladová, ekologická 
místa, kam budou moci být umísťovány další 
fotovoltaické panely.“

V prvé řadě půjde o střechy veřejných ob-
jektů, z nichž by se energie už nedodávala do 
veřejné sítě, ale využívala napřímo v domech 
a objektech městské části. Malé střešní foto-
voltaické elektrárny by pak nevyužívaly jen 
školy a domy seniorů, ale i radnice, technická 
správa, muzeum, knihovna a další v místě 
důležitá např. zdravotnická infrastruktura.

„V té druhé fázi už půjde opravdu o ve-
řejně prospěšnou, sdílenou komunitní ener-
getiku. Až si odzkoušíme celou problematiku 
na této sluneční elektrárně, vyzveme v dalším 
kroku vlastníky místních objektů ke spolu-
práci. Máme představu mapy vhodných lo-
kalit, kde to má instalovat smysl. Budeme 
připraveni pomoci s legislativou i s insta-
lací, bude-li třeba,“ říká starosta Kaněra. 
„Komunitní energetika nám změní život.“

 Ivan Vágner

p r o j e k t y

TECHNICKÉ DETAILY

ZMAPUJTO!

ÚNOR 2023
START:  DPS Betlímek 

U starého mlýna 1665/15 
2 obtížnosti úkolů

Venkovní tematická stezka pro děti i dospělé
s pohledem do místní historie

Projděte „starou“ Uhříněvsí  
a vraťte se na začátek minulého století.  
Děti seznámíme s tradicemi a zvyklostmi 
našich předků a dospělí si připomenou 
místní historii.

Dozvíte se, co byly přástky 
a šimlové koláče, kdo byl 
laufer, kde byl mlýn,  
kovárna, škola nebo  
obchod a mnoho dalšího.

praha22.cz MCPraha22 mc_praha22

Znáte možnosti fotografického hlášení  
venkovních problémů?

Setkali jste se na ulici nebo venku za městem s nějakou 
černou skládkou, poškozenou značkou, chodníkem, víte 
o autovraku nebo jiném problému? 
A víte, že je můžete snadno a rychle ohlásit pomocí  
aplikace ZmapujTo!, která je součástí Mobilního 
rozhlasu?

Mobilní rozhlas má u nás na Praze 22 přes 900 lidí. 
Zvažte, jestli byste si ho nepořídili také. 

Aplikace je zadarmo a poskytuje možnost hlásit různé ne-
dostatky. Např. s odpadkovými koši, nesvítícím veřejným 
osvětlením, poškozenou kanalizaci, potíže s lavičkami, 
chodníky, zastávkami, 
ale třeba také nalezená 
zvířata.

Doručené podněty jsou 
vždy předávány na pří-
slušné instituce, které se 
jimi pak zabývají. Můžete 
si být proto jistí, že vaše 
zpráva vždy dorazí.

Děkujeme všem, kteří 
nám pomáhají udržovat 
krajinu a město čisté!

 Daniel Smutek

Navrhovaná fotovoltaická elektrárna FVE 
Uhříněves na bývalé skládce TKO má mít 
instalovaný špičkový výkon 6,684 MWp, 
po započtení ztrát při převodu na střídavý 
proud a transformaci na vysoké napětí 
6,05 MW, což je spotřeba cca 1200 by-
tových domácností. Jednalo by se tak 
o jednu z 25 největších FVE v ČR. Ori-
entace panelů je východ západ – tím je 
odstraněna polední špička, ale výroba je 
rozložena výhodněji od rána do západu 
slunce. 

Fotovoltaické panely jsou uloženy na oce-
lových konstrukcích s nosnými hliníkovým 
profily, z důvodu bývalé skládky umístěny 
na železničních pražcích. Elektrárna bude 
řešena jako stavebnice s výkonovými 
sekcemi 50 kW, 34 kW, 24 kW a 15 kW. 
Výstupy budou staženy do tří polozapuš-
těných trafostanic po areálu a hvězdicově 
připojeny do rozvodny s dispečerským 
centrem a dalšími potřebnými technolo-
giemi pro bezobslužný provoz.
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ODEŠEL ZÁCHRANÁŘ, 
RADNÍ A DOBRÝ ČLOVĚK,  
ALEŠ BENDA
V sobotu 10. prosince 2022 nás navždy opustil Aleš Benda. 
Bývalý radní pro zdravotnictví a sociální věci. Ředitel Ústavu 
metodiky první pomoci. Nezdolný záchranář, laskavý školitel,  
ale hlavně dobrý člověk.

„Přejeme si, abyste se vždy vrátili domů ve 
zdraví," psal na svém webu a mínil to do-
slova. Pomocí mnoha školení, kurzů a hlav-
ně osobním příkladem předával znalosti 
první pomoci dál. Městská část Praha 22 
mu vděčí za mnohé. Byl nejprve zastupite-
lem za ODS (2006 – 2010), to ještě pod svým 
původním jménem Aleš Rubek, pak radním 
(2010 – 2014) a poté školitelem základů 
první pomoci zaměstnanců úřadů, bank 
a firem po celé republice. A jako školitel byl 
fantastický. Sebetěžší látku dokázal podat 
s nadšením, vysoce odborně a současně 
s porozuměním. Několik let po sobě jsme 
se měli možnost setkávat s jeho neodolatel-
ným způsobem výuky v oblasti zdravotnic-
tví v projektu Zdraví, který se skládal vždy 
z deseti seminářů a probíhal v prostorách 
Uhříněveského muzea. Na Dnech zdraví si 
pod jeho vedením vyzkoušelo resuscitaci 
a práci s defibrilátorem nejedno školní dítě, 
nejeden občan městské části.

Jako radní pro zdravotnictví začal 
na Praze 22 organizovat setkání lékařů. 
Zasadil se o to, aby lékaři v naší městské 
části měli co nejlepší podmínky a mohli se 
soustředit na to nejdůležitější: na starost 
o pacienty. I v době, kdy byl radním, stále 
držel služby u rychlé záchranné služby 

Vždy připraven 
pomoci, tisíckrát 

prokázal, že 
záchranář je nejenom 

zaměstnáním, ale 
především posláním.

S Alešem, zvaným Rubenda, jsem se znal 
hlavně z fotbalu. Měl jsem šest let jeho syna 
na tréninku a po celou dobu byl Aleš dobrým 
duchem týmu. Kdykoli bylo potřeba, vzal auto, 
naplnil ho kluky a odvezl tam, kam bylo zapo-
třebí a kdykoli bylo zapotřebí. 

A takový byl celý život – vždycky ochotný 
pomáhat druhým. Nikdo nespočítá, kolik ti-
síc hodin takhle rozdal, u kolika nečekaných 
porodů byl, kolik lidí zachránil přímo a kolik 
zprostředkovaně, protože je naučil se chovat 
v okamžiku nebezpečí co nejefektivněji.

Byl osobností s přesahem do celé republiky. 
Když o pohřbu jeho rakev zajížděla za oponu, 
rozhoukaly se venku klaksony sanitek a nad 
strašnickým krematoriem zakroužil záchra-
nářský vrtulník, starý Bell, se kterým létal 7 let 

na letecké záchrance. Loučili se s ním tak 
jeho kolegové, pro které byl rovněž legendou. 
Po celé republice přednášel o první pomoci, 
a někdy s sebou bral i své milované oslíky. 
U nás na Praze 22 založil tradici Dnů zdraví. 
Letos ji po covidu doufám znovu obnovíme. 
A byl bych rád, kdyby to bylo v jeho jménu.  
Zaslouží si to.

Tomáš Kaněra

DNY ZDRAVÍ

a svou prací přispěl k záchraně mnoha 
životů, dokonce v záchrance přivedl na 
svět nového občánka našeho správního 
obvodu!

Zajímal se o zdraví všeobecně. 
Nejenom o to fyzické, ale i o zdraví du-
ševní a o spokojenost lidí. Pomáhal všem, 
pokud se dostali do potíží. Díky němu byl 
na radnici instalován v prostorách OIC ve-
řejný defibrilátor, v roce 2013 dal popud ke 
vzniku prvního adresáře místních lékař-
ských ordinací, sociálních služeb, škol… 
a tak dále.

Aleš, zvaný Rubenda, bude chybět 
mnoha lidem na radnici v Praze 22, o to 
víc ale jeho rodině, manželce Martině a je-
jich pěti dětem. Bylo mu dopřáno jen 47 let 
života, a i přesto, že se s ním jeho životní 
osud nemazlil, dokázal jej naplnit nesmír-
nou dobrotou, láskou, pomocí druhým, 
prací a humorem jako málokdo jiný.

v z p o m í n á m e 

Aleši, děkujeme! Ti, kdo měli to štěstí 
Tě poznat, jsou dnes velmi smutní.

  Zdeňka Žaludová
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VÍTĚZNÝ NÁVRH NA RADNIČNÍ „PÉEFKO“ 
NAKONEC PŘIŠEL ZE ZŠ U OBORY

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
MOBILNÍ SBĚR DROBNÉHO NEBEZPEČNÉHO ODPADU z domác-
ností na území městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného 
harmonogramu:

TRASA A v úterý dne 21. února 2023

Zastávka sběrové trasy  Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky) 15:00 – 15:20
křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová 15:30 – 15:50
ul. K Dálnici (u autobusové zastávky K Pitkovičkám) 16:00 – 16:20
křižovatka ul. Pardubická – Rájecká 16:30 – 16:50
křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní 17:00 – 17:20
křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská 17:30 – 17:50
křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná 18:00 – 18:20

Služba je rozšířena o sběr potravinářských olejů z domácností 
(z fritování apod.). Olej bude obsluhou mobilního svozu přebírán 
v uzavřených PET lahvích. Kontaktní telefony na řidiče pro případ 
nenalezení svozového vozidla: 739 412 393, 604 705 036.

 Jitka Kochánková  
referentka Odboru životního prostředí

TERMÍNY PORADEN V OIC
Kontaktní místo pro bydlení  
p. Žaludová, p. Čornej, pondělí a středa 16:00−17:15 hod.

Poradna pro neformálně pečující 
p. Žaludová, p. Roupcová, první úterý v měsíci 14:00−15:30 hod.

Poradna pro rodinné právo 
p. Straková, poslední úterý v měsíci 13:00−15:00 hod.  
po předchozí telefonické domluvě.

Bytová poradna  
p. Veselá,  první pondělí v měsíci 16:00−17:00 hod.

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
p. Kaňoková, první pátek v měsíci 8:00–14:00 hod.

Senior poradna 
p. Drozenová, čtvrtek 10:00−12:00 hod.

Dluhová poradna každý čtvrtek od 12:30−16:00 hod. 

Právní poradna 
p. Kosař, 9. 2., 23. 2. 2023 od 13:15−16:00 hod.

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

OTEVŘENÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

Už na začátku školního roku napadlo 
pracovnici odboru kultury na radni-
ci Hanku Spěšnou, že by bylo hezké, 

kdyby loňské radniční „péefko“ nemělo 
usedlou podobu profesionálního grafika, 
ale kdyby ho vytvořil někdo z šikovných 
žáků místních škol. Nápad se zalíbil radní 
pro kulturu Hance Vagenknechtové i sta-
rostovi Tomášovi Kaněrovi, a tak byla vyhlá-
šena malá soutěž. „Sešlo se v ní na čtyřicet 

naprosto nádherných děl, ze kte-
rých byl opravdu problém vybrat 
jen šest oceněných,“  ocenil kvali-
tu výtvarné přípravy v místních 
školách starosta T. Kaněra. 

Vítězný návrh obsáhl dřevě-
ný betlém, radniční budovu, ve-
selé děti a všudypřítomný sníh 
a povedl se Daniele Neprašové 
z 9. B ZŠ U Obory. Daniela není 
v kreslení nováčkem a moc ráda 

by v něm pokračovala 
i v  budoucnu, 

v  dalším studiu. „Držíme jí pal-
ce, aby se jí v něm dařilo,“ usmívá se 
Hanka Vagenknechtová. „Vítězné návr-
hy jsme vystavili v Uhříněveském muzeu 
a jsou k  vidění v reportáži Praha TV.“  
Ostatních pět nejlepších návrhů je od Ley 
Rathouské a Veroniky Paulusové ze ZŠ 
nám. Bratří Jandusů, Kateřiny Spilkové, 
Viktorie Bednářové a Maximiliana Gorba 
ze ZŠ U Obory.

Dobrý nápad se ujal, a jak potvrdil sta-
rosta T. Kaněra, je velmi pravděpodobné, 
že bude za rok pokračovat svým druhým 
ročníkem.

  Ivan Vágner

Vítěznou kresbu, která nakonec potěšila mnoho 
lidí, nakreslila Daniela Neprašová  
z 9. B ZŠ U Obory.

Odměnu za nejlepší návrh Daniele Neprašové 
předal přímo ve škole starosta T. Kaněra 
s místostarostkou H. Vagenknechtovou.
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NA PODPORU SPORTOVNÍ ČINNOSTI. 
V PROGRAMU BUDE ROZDĚLENO 
700 000 KČ.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1) mít právní subjektivitu,
2)   na území MČ Praha 22 minimálně 2 roky 

zajišťuje sportovní činnost,
3)   doložit evidenci sportujících účastníků, děti 

a mládež jsou vedeny samostatně,
4)   předložit ve stanovené lhůtě žádost 

o poskytnutí dotace na příslušném 
formuláři,

5)   předložit současně se žádostí o poskytnutí 
dotace i její povinné přílohy.

Termín podání žádosti je  
od 14. do 24. února 2023.

NA PODPORU KULTURNÍCH  
A SPOLEČENSKÝCH AKTIVIT.  
ROZDĚLÍME 600 000 KČ.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1) mít právní subjektivitu,
2)   předložit ve lhůtě stanovené poskytovatelem 

žádost o poskytnutí dotace na příslušném 
formuláři,

3)   předložit současně se žádostí o poskytnutí 
dotace i její povinné přílohy (kopii právního 
dokumentu osvědčujícího povolení 
a zaměření žadatele, přehled plánovaných 
akcí s rámcovým rozpočtem, číslo účtu 
a adresu banky, popis činnosti organizace, 
čestné prohlášení o pravdivosti).

Termín podání žádosti je  
od 14. do 24. února 2023.

PRO JEDNOTLIVCE A SPOLKY  
NA REPREZENTACI.  
ROZDĚLENO BUDE 35 000 KČ.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
1)  předložit ve lhůtě stanovené poskytovatelem 

žádost o poskytnutí dotace,
2)   předložit současně se žádostí o poskytnutí 

dotace i její povinné přílohy.
Žádost v oblasti kultury a sportu mohou podat 
jak fyzické osoby nebo jejich zákonní zástupci, 
tak celé organizace, které reprezentují MČ 
Praha 22 a její občany v celorepublikovém nebo 
mezinárodním měřítku.
Termín podání žádosti je  
od 14. února do 14. října 2023.

RADA MĚSTSKÉ ČÁSTI

PRAHA 22 VYPISUJE DOTAČNÍ PROGRAMY
Na svém zasedání 2/2023 dne 11. 1. 2023 Rada MČ schválila dotační programy pro letošní rok.

ŽADATELÉ JSOU V PŘÍPADĚ PŘIDĚLENÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ povinni viditelně reprezentovat MČ Praha 22 všemi do-
stupnými způsoby při své činnosti a v médiích. Přesné podmínky dotačních programů, žádostí a povinné přílohy najdete na webu:  
www.praha22.cz v sekci Úřad – Granty a dotace. 

Knihovna
Tel.: 267 711 862, 271 071 868 
E-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:  pondělí a úterý 8:30–14:30   
středa a čtvrtek 12:00–18:00   
pátek 8:30–14:30

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Börjlind Cilla – Černý úsvit
Carr Jack – Pravý věřící
Cílek Roman – Když zpívají labutě
Courtenay Christina – Ozvěny run
Dán Dominik – Tajemný závoj
Dolejšová Eva –  Radosti a strasti single 

ženy
Fisherová Kerry –  Matka, jakou jsem mohla 

být
Frennstedt Tina – Silnice č. 9
Gardnerová Lisa – Hledej mě
Gray Lisa – Zrádná paměť
Kepler Lars – Pavouk
Laurenová Christina – Láska a jiná slova
Lednická Karin – Šikmý kostel
Lednická Karin – Šikmý kostel II.
Marsonsová Angela – Štěstí na přání
Martin Tinaš – Osvoboditel
Palmer Michael – Trauma
Picoultová Jodi – Vlk samotář
Preston Douglas – Ďáblův stůl

Sorensová Anne – Tajemství sanatoria
Soukupová Petra – Nikdo není sám
Sparks Nicholas – Přání
Walter B. P. – Host na večeři
Zgustová Monika –  Potmě jsme se viděli 

lépe

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Etzler Tomáš – Novinářem v Číně

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Cube Kid – Deník malého Minecrafťáka
Disney Walt –  Dobrodružství myšáka 

Mickeyho
Fexová Ivana – Nové výpravy Fany a Beryho
Golding Elizabeth – Noční zvířata
Hendrych Josef – Dvojčata na stopě
Kol. autorů – Moje první čtení
Patterson James – Kočka plus pes
Švejdová Vlasta –  Nejkrásnější dětské 

hádanky
Tielmann Christian – Fotbalisti ze Zrůdic
Veselá Markéta – Dinosauří pohádky 

 Kateřina Kykalová, knihovnice

ŘÁDKOVÁ INZERCE
  Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, 

Hájek. Mobil: 608 981 418
  Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, 

Hájek, www.kosmetika–hajek.cz,  
mobil: 777 581 418

  Opravy myček, praček, sušiček 
a ostatních spotřebičů, do 3 dnů  
– PM SERVIS. Tel.: 602 316 941,  
602 316 949

  Oprava žaluzií – výměna vodících 
lanek, nové žaluzie, sítě proti hmyzu, 
seřízení oken, tel.: 733 720 950

  Koupím garážové stání (nikoliv 
venkovní) pro osobní automobil 
v lokalitě Praha 10 a okolí, nejlépe 
Uhříněvsi – není podmínkou. Volejte 
603 232 959 nebo  
e-mail: cigna@future3000.cz.

  Přenechám hrob v urnovém háji  
v Uhříněvsi. Mobil: 776 585 404

  Koupím staré pivní láhve s nápisy 
pivovarů i jednotlivé kusy.  
Tel.: 732 170 454 sběratel

  Medamic, ordinace praktického lékaře 
v Říčanech registruje nové pacienty. 
Tel.: 725 509 643

  Angličtina a Španělština pro děti 
a dospělé v Uhříněvsi. Lekce online 
i prezenční. umimto@volny.cz. 
Tel: 605 261 689

NOVÉ KNIHY
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LESNÍ ŠKOLKA
ANEB MĚSTSKÁ ČÁST 
ZŘIZOVATELEM NEBO 
PODPOROVATELEM?

Snad na každém ZMČ zaznělo 
toto téma a výzva, aby se vedení 
MČ nebránilo jejímu zřízení. 
Nikdy ale nepadl návrh, jak to 
udělat. Nikdo doposud takové 
zařízení nenavštívil, neujal se 

diskuse s občany na toto téma, aby se vůbec 
prověřil zájem o takové zařízení. Byl tu jaký-
si návrh možného umístění, ale bez dalších 
řešení. Nikdo z řad tehdejší koalice, ale ani 
opozice, která po něm tolik volala. I proto to 
bylo v podstatě první téma, které jsem chtěla 
otevřít po svém zvolení. Jako gesční radní pro 
školství si myslím, že je mou povinností za-
bývat se jakýmkoli námětem či požadavkem 
našich občanů v této oblasti, ač by se mně 
samotné zdálo jakkoli vhodné či nevhodné. 

Protože mj. je i mou snahou spolupráce 
a klid v obci a vůbec lepší atmosféra, oslovila 
jsem ke spolupráci zástupce opozice, paní 
Janu Chladnou, která ochotně souhlasila se 
schůzkou, a ještě společně s opoziční zastupi-
telkou Veronikou Špalkovou Kuželovou jsme 
se k tomuto tématu potkaly. Ze schůzky vy-
plynulo jediné. 

Musíme oslovit některou z lesních školek 
v okolí, abychom zjistili, jaká jsou pravidla 
a možnosti jejího zřízení a fungování. Což ne-
znamená nic jiného než zajít se tam skutečně 
podívat. Vybrali jsme tu ve Světicích, která má 
už v podstatě 3 funkční jednotky v rámci jed-
noho místa, a má tedy větší zkušenosti s jejím 
provozem. Ve shora zmíněném složení jsme 
se potkaly přímo na místě se dvěma průvodci, 
kteří nám ochotně ukázali všechny své jurty, 
ve kterých mají s dětmi zázemí v případě, že 
zrovna netráví čas venku. 

Vzali nás ochotně mezi děti, ukázali běž-
nou činnost. Děti tráví mnoho času venku, ale 
pokud je skutečná nepřízeň počasí nebo se 
potřebují najíst, odpočívat, jurty jim poskyt-
nou dokonalé zázemí. Funkční nábytek pro 
pracovní činnost, kamínka na vytápění jsou 
samozřejmost. Není to tedy tak, že dáte své 
dítě do lesní školky a ono „žije v lese“. Děti 
mají denní režim odpovídající klasickému 
školství včetně vzdělávání a rozvíjení všech 
potřebných dovedností s ohledem na svůj věk. 
Jako velký nadstandard s ohledem na malý 
prostor, ve kterém tráví svůj čas, vidím blíz-
kost dětí mezi sebou i samotnými průvodci. 

Nejsem asi primárně příznivcem alterna-
tiv. Vlastně mám docela ráda řád a stanove-
né hranice, tudíž je mi asi bližší standardní 
systém školství či vzdělávání, ale pokud mě 
dokáže něco nadchnout, tak je to propoje-
ní systému s tou srdcovou stránkou. Když 
můžete děti přirozeně vést k soudržnosti 
a pospolitosti.

Odjížděla jsem nadšená. Z místa, dětí 
i průvodců, kteří tím prostě žijí, a to je asi 
ta největší přidaná hodnota tohoto druhu 
zařízení a také s jasným přesvědčením, že 
MĚSTSKÁ ČÁST BÝT ZŘIZOVATELEM LESNÍ 
ŠKOLKY NEMŮŽE!

A tím hlavním důvodem je právě ta 
přidaná hodnota. Jako zřizovatel zajistíte 
místo, personální obsazení, vybavení, ale 
nikdy nedocílíte toho něčeho „navíc“. LESNÍ 
ŠKOLKOU MUSÍTE ŽÍT!

Její součástí jsou i rodiče dětí, kteří do 
této školky vodí své děti. Je to velká spolu-
práce, vzájemná pomoc, kooperace. Ochota 
věnovat svůj volný čas tvorbě prostředí pro 
vlastní děti. Je to zkrátka jinak než v běžné 
mateřské škole. A rodiče, kteří preferují, aby 
jejich děti nebyly součástí „systému“, to vědí 
a chtějí.

To ale neznamená, že bychom se díky 
tomu takového zařízení vzdali. Ačkoli teď 
mnohem více potřebujeme standardní ma-
teřskou školu s větší kapacitou a pracujeme 
na jejím zřízení, měli bychom jako moderní 
MČ umět nabídnout alternativu! Bude ale 
o takové zařízení zájem? Naplníme kapacitu 
lesní školky, která není zase tak úplně levnou 
záležitostí?

V tuto chvíli jsou podstatná tato fakta:
1/ zájem rodičů v MČ Praha 22 
2/  kvalitní provozovatel takového zaří-

zení (můžeme jít blíže k přírodě, ale 
stejně je to bohužel vždy postavené na 
návratnosti a výdělečnosti projektu)

S kolegy radními jsme ale připraveni:
•  poskytnout vhodný pozemek za na-

prosto bezkonkurenčních podmínek 
a zajistit to, aby na tomto pozemku 
mohla lesní školka vzniknout

•  podílet se na výstavbě jejího zázemí 
(jurty, vybavení apod.)

•  zjistit zájem, pomoc s propagací

Pozemek, který k tomu máme – klidně 
řekněme předpřipraven bývalým vedením 
radnice, má ještě před sebou nutné úpravy 
a vyjednávání se sousedy o tom, zda a za jakých 
podmínek by s umístěním školky souhlasili. 

Otvíráme možnost udělat cokoli pro to, 
aby v naší MČ lesní školka byla. 

Přijďte tedy diskutovat, pokud lesní 
školku opravdu chcete. Potřebujeme vědět, 
že je zájem a že to je smysluplný projekt 
hodný podpory. 

Přijďte a buďte součástí nové, krásné my-
šlenky, kterou společně překlopíme v realitu!
Budeme se na vás těšit!

Přijďte tedy všichni – především zájemci 
o umístění dětí do lesní školky z řad rodičů. 
Nemusí to být ještě ani školkové děti v tomto 
čase, protože její vybudování nám nějaký čas 
zabere. Rodiče dětí 1 až řekněme 5 let. 

Nadšenci, kteří mají už s lesní školkou 
zkušenost, i bez. Zájemci, kterým by se líbilo 
takové zařízení vést s podporou městské části.

Schůzku 23. února od 17.30 hod. 
v Muzeu povedu přímo já a dovolím si přizvat 
i své dvě kolegyně, o kterých jsem se zmiňo-
vala na začátku a které jsou pro věc velmi 
zapálené a jsou společně se mnou u začátku 
jejího zrodu. Za což jim děkuji!

Pozvání přijali i samotní průvodci ze 
Světické školky, kteří nám zase jasně zpro-
středkují své nepřenosné již letité zkušenosti.
Pozvánku najdete na straně 19 UZ.

 Hana Vagenknechtová 
místostarostka

Ilustrační foto LK Pramínek

š k o l s t v í
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TAKÉ JSTE SE NECHALI 
OPÍT ROHLÍKEM?

Před volbami byl uhříněveský mediální pro-
stor plný informací o trestních oznámeních 
na mou osobu. Uhříněveský zpravodaj a Uh-
říněveské občanské noviny s vazbami na 
místního člena ODS se předháněly ve člán-
cích, které měly čtenáře utvrdit v tom, jakých 
prohřešků jsem se coby starosta a mnou 
vedená rada MČ měli dopustit. Pokud se 
řadíte mezi ty, kteří těmto zprávám uvěřili, 
mám pro vás špatnou zprávu. Nechali jste 
se opít rohlíkem.

Policie v listopadu 2022 odložila dvě trestní 
oznámení, které iniciovalo vedení radnice 
v tandemu starosta Kaněra (ANO) a radní 
Zmátlo (KDU-ČSL). Konstatovala, že nedo-
šlo k porušení žádného zákona, nebyl spá-
chán žádný trestný čin, a tudíž neexistuje 
žádný reálný důvod, na jehož základě bych 
měl být popotahován u soudů. Po více jak 
roce je to pro mě zadostiučinění a potvrzení 
toho, co jsme s kolegy dlouhodobě tvrdi-
li. Trestní oznámení byla podána účelově 
s cílem ovlivnit komunální volby, což se 
nakonec povedlo.

Se závěry policie se vedení radnice nechtělo 
smířit, a proto podalo odvolání. Na to mají 
samozřejmě právo, nicméně městskou kasu 
to stojí další desetitisíce za právní služby.

V rámci předvolebního boje vydala radnice 
za nesmyslná trestní oznámení už statisíce 
korun. To vše z kapes daňových poplatníků. 
Výsledkem jsou však jen zamítnutá trest-
ní oznámení, na kterých profitovala pouze 
a jedině advokátní kancelář.

Co napsat závěrem? Tratili všichni. Komí-
nem vylítlo několik set tisíc korun z rozpočtu 
MČ, několik desítek tisíc korun za mého 
právního zástupce, hromada času, ale pře-
devším důvěra voličů. 

Až vám příště bude vedení radnice před-
kládat zaručené informace o prohřešcích, 
kterých jsme se s kolegy měli jako radní 
dopustit, berte to s rezervou a nenechte 
se opít rohlíkem.

 Vojtěch Zelenka 
zastupitel za STAN

a k t u a l i t y 

Severovýchodně od současné budovy DDM 
vzniká nová školka pro cca 100 dětí. Její bu-
doucí podobu připravují architekti ze společ-
nosti BY architects. Snahou městské části je 
zlepšit stav a využití navazujícího vnitrobloku.

Zveme vás proto na setkání sousedů budoucí 
školky s architekty, zástupci MČ a dalšími 
odborníky nad představami a nápady, jak 
nejlépe vnitroblok využít a vylepšit. Setkání 
proběhne 13. a 15. února od 17:30 do 19:30 
v Uhříněveském muzeu. 

Setkání se zúčastní mj. architektka M. Zdeb-
ská, odpovědná za projekt nové MŠ, zahradní 
architekt Ondřej Fous, starosta Tomáš Ka-
něra a vedoucí odboru realizace staveb Petr 
Smolka.

Všichni zájemci ze sídliště V Bytovkách jsou 
srdečně zváni!

 za přípravný tým Tomáš Kaněra
starosta MČ Praha 22

POZVÁNKA
NA DISKUSNÍ SETKÁNÍ NAD ÚPRAVAMI 
VNITROBLOKU V OKOLÍ BUDOUCÍ MŠ V BYTOVKÁCH

 Téma besedy:  •  požární ochrana včetně praktických informací pro zajištění požární 
bezpečnosti 

  •  základní informace o ochraně obyvatelstva
   Na besedu je možné se přihlásit prostřednictvím e-mailu 

starosta@sdhuhrineves.cz.
   V případě, že bude kapacita na tento termín obsazena,  

bude uspořádána obdobná beseda také v jiném termínu.

SDH PRAHA – UHŘÍNĚVES
VÁS SRDEČNĚ ZVE
NA TEMATICKOU BESEDU O POŽÁRNÍ 
OCHRANĚ A OCHRANĚ OBYVATELSTVA

21. 2. 2023 od 18:00, Uhříněveské muzeum

Od 16. ledna 2023 je možné si v autobusech MHD koupit jízdenku v nových oranžových termi-
nálech u druhých dveří. Platit lze stejně jako v tramvaji – po výběru jízdenky stačí přiložit kartu 
a vyčkat na tisk. Oranžové terminály nabízejí jízdenky po Praze na 30 a 90 minut (30 a 40 Kč), 
jednodenní a třídenní (120 a 330 Kč) a jejich poloviční varianty. Autobusy ostatních dopravců 
PID budou vybaveny terminály do poloviny roku.

V AUTOBUSECH PRAŽSKÉ MHD LZE VYUŽÍT PLATEBNÍ KARTU 



HASIČSKÝ VŮZ PRAGA RN DVS 16
Patří k nezbytnému koloritu hasičských akcí na Praze 22. Je mi-
lována dětmi, fotografy, pamětníky a nadšenci do technických 
památek. „Narodila se“ nejspíš v posledním roce výroby těchto 
krásných a populárních vozů ve vysočanské továrně Praga v roce 
1953 a do majetku požárního sboru v Pitkovicích se dostala před 
47 lety, v prosinci 1976. Obětavě sloužila třicet let a ti, kteří se o ni 
s láskou starají, říkají, že by byla schopna vyjet k požáru i dnes. 
Je to šestitunový hasičský vůz, vybavený přenosnou motorovou 
stříkačkou PPS 8 Stratílek z roku 1954. Posádku čítá 11 hasičů 
a na svém posledním pracovním výjezdu v roce 2013 pomáhala 
17 hodin v kuse čerpat vodu během povodní a další dny opět. 
Je pravidelnou účastnicí sjezdů různých veteránů. Na IX. srazu 
historických nákladních automobilů se umístila na 1. místě. 
(Více o vozidle v UZ 4/2022)
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HODINOVÝ STROJ U VŠECH SVATÝCH 
Bohužel, záznamy v kronice o hodinovém stroji jsou velmi kusé. 
První stroj byl zde umístěn už v roce 1743. Ten současný zřejmě 
vyrobil Karel Adamec starší z Čáslavi (*1817 – †1913), majitel 
oblíbeného čáslavského obchodu Hodiny – zlato – optika. Od 
roku 1883 vyráběl jednoduché, ale spolehlivé věžní hodinové 
stroje, které dodával do celého mocnářství, Srbska, Bulharska, 
Ruska i Německa. Z jeho dílny jich vzešlo okolo 400, jedny z nich 
máme tady i my.

PŘÍPOJNÁ HASIČSKÁ STŘÍKAČKA
Ještě před okupací v roce 1936 byla zakoupena obcí celokrytá 
přípojná motorová stříkačka ze slatiňanské automobilové továrny 
R. A. Smekal. Její tehdejší cena byla kolem 20 tisíc Kč plus cena za 
hadice. Je vybavena motorem  Wikov, váží kolem 600 kg a dodnes 
je ve velmi dobrém stavu. Byla vyrobena podle předpisů České 
zemské hasičské jednoty se zárukou 3 roky. Téměř století, které 
od té doby uplynulo, ukazuje na precizní a řemeslně bezvadnou 
práci tehdejších strojmistrů.

2 3

Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“– zajímavé stavební objekty, tiché 
pomníčky, poklidná zákoutí a další místa, kolem kterých chodíme, aniž je vnímáme. V tomto seriálu je 
chceme připomenout a společně navštívit. Dnes se chceme ohlédnout po zajímavých technických dílech, 
která přetrvala svou dobu a dodnes udivují svým zpracováním a nezřídka i půvabem.
                                                        

Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea

6 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í
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VARHANY U VŠECH SVATÝCH
Vytvořila je moravská varhanářská firma bratří Braunerových 
mezi roky 1890 – 1895 v neobarokním stylu. Obsahují na 1200 
píšťal, obsluhovaných pomocí 20 rejstříků. Nezbývalo ale moc 
a ztichly by navždy. Naštěstí se o ně v 80. letech začal zajímat 
doc. František Šmíd a díky němu došlo k velké rekonstrukci za 
účasti varhanáře Fr. Bílského. V době covidu podstoupil stroj ještě 
jednu menší opravu v horoměřické dílně F. Turchicha, a to díky, 
Martinu Šmídovi, zakladateli koncertního cyklu Augrina Musica. 
(Více o varhanách v UZ 12/2021)

PIVOVARSKÁ VARNA
Na snímku varná nádoba původní parostrojní varny Pivovaru 
Uhříněves o objemu 63 hl. Stáří je odhadováno na polovinu 
19. století, pivo se tu ale vaří už od roku 1705. Technologie ze 
století páry je dnes už unikátní, z většiny pivovarů úplně zmizela. 
Současní majitelé se proto snaží tuto vzácnou technologickou 
raritu včetně celé historické budovy a rozsáhlých sklepů zrestau-
rovat pro účely trvalé muzejní expozice.

MLÝNICE STARÉHO MLÝNA
Záznamy původní budovy jdou až do roku 1330. Původně 
hospodářská tvrz o síle zdi až 180 cm byla později předělána 
na mlýn. Ještě v 19. století zde byl i hamr s kovadlinou a ještě 
na konci první světové války sloužil mlýn ke šrotování. Proti 
parním mlýnům ale už neměl šanci. Z mlýnského kola zbylo jen 
středové torzo. Když v roce 1965 mlýn koupila rodina Pirklů, byly 
z původního vybavení už jen fragmenty.

6

5

ŘEZAČKA PÍCE
Je uložena ve vestibulu Uhříněveského muzea, kam ji darovala 
rodina Vintrova z Pitkovic. Když zakoupili zemědělskou usedlost 
na návsi v Pitkovicích, objevili opuštěnou řezačku ve stodole. 
Přišlo jim stroje z přelomu 19. a 20. století líto, a tak se rozhodli 
ho věnovat našemu muzeu. Nemáte podobnou pamětihodnost 
doma i vy?
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Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“– zajímavé stavební objekty, tiché 
pomníčky, poklidná zákoutí a další místa, kolem kterých chodíme, aniž je vnímáme. V tomto seriálu je 
chceme připomenout a společně navštívit. Dnes se chceme ohlédnout po zajímavých technických dílech, 
která přetrvala svou dobu a dodnes udivují svým zpracováním a nezřídka i půvabem.
                                                        

Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea
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„V posledních letech před světovou vál-
kou rostla Uhříněves velmi rychle. Každým 
rokem přibývalo několik nových domů. 
Stavební krise, jaká se dostavila za svě-
tové války, zarazila na čas rozvoj města. 
Kolik roků se téměř ničeho nestavělo. Až 
v letošním roce 1923 zase stavební ruch 
u nás oživuje. Hospodářské poměry se sice 
pomalu, ale přece jen stále lepší. Bude se 
stavěti zajisté více, zejména až stavební 
potřeby zlevní. Potom vyroste domovina 
naše, město Uhříněves, ve veliké pražské 
předměstí. Kéž jsi krásná a šťastná domo-
vino naše!“ (z Uhříněveské kroniky)

Těmito slovy začíná v roce 1923 psát 
Uhříněveskou kroniku učitel měšťanské 
chlapecké školy v  Uhříněvsi, zastupitel 
a nově zvolený kronikář Bohuslav Navrátil, 
který její psaní převzal od Antonína Chvojky. 
Rok 1923 byl pro Uhříněves velice přínosný.

Jedna mimořádná inovace, která byla pro 
další rozvoj aglomerace zcela zásadní, byla za-
vedena hned 10. ledna. Poprvé byly osvětleny 
některé ulice, domácnosti, obchody a dílny 
v Uhříněvsi pomocí elektrického proudu.

„V městě Uhřiněvsi již dříve se na někte-
rých místech svítilo elektricky jako v cukro-
varu, ve mlýně a v továrně na konservy. Na 
podzim roku 1922 začala se budovati síť 
elektrického osvětlování po celém městě a bě-
hem zimy byla dostavěna. Poněvadž ale síť ta 
nebyla ještě připojena na proud elektráren 
elektrárenského svazu okresů středočeských, 
byla zřízena zatím na dobu kratší zatímní 
elektrárna pro zdejší město v kůlně na dvoře 
radničním. Tu vyrábí stroj parní elektrickou 
sílu (proud) pro celé město. Proudem tím 
osvětlují se ulice našeho města i mnohé do-
mácnosti, obchody, dílny i místnosti veřejné. 
Po prvé svítilo se elektricky 10. ledna 1923.“ 
(z Uhříněveské kroniky)

Ačkoliv se elektrické osvětlení jistě 
nedostalo do všech domácností, protože 
zavedení elektřiny bylo finančně nároč-
né, jednalo se o zcela přelomovou událost 
a např. ve škole na náměstí Bratří Jandusů 
se poprvé rozsvítily žárovky již 26. ledna. 

Rok 1923 byl opravdu bohatý na ve-
liké události. Přání kronikáře Bohuslava 
Navrátila se postupně stávalo skutečností 
a Uhříněves vzkvétala. My vám ta mimo-
řádná stoletá výročí budeme v průběhu 
letošního roku připomínat.

 Hana Spěšná

STO LET ELEKTRICKÉHO 
OSVĚTLENÍ V UHŘÍNĚVSI

 
Nám. Protifašistických bojovníků
Na fotografii je patrné elektrické 
vedení (20. léta 20. století)
Foto: Archiv Uhříněveského 
muzea



Ulice Přátelství po zavedení elektrifikace 
(20./30. léta 20. století, foto: Archiv 
Uhříněveského muzea)



V kůlně na dvoře bývalé radnice (dnes nám. 
Bratří Jandusů 33/32) byla v roce 1923 dočasně 
zřízena malá elektrárna, která umožnila 
osvětlení některých ulic, dílen, obchodů, 
domácností a školy (přibližná poloha dočasné 
elektrárny je označena šipkou, foto: Archiv 
Uhříněveského muzea)
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Pohled na Uhříněves, 20. léta 20. století 
(přibližná poloha dočasné elektrárny je 
označena šipkou, foto: Archiv Uhříněveského 
muzea)

   



TŘI KRÁLOVÉ PŘIŠLI K NÁM

Ztichlou školou se začala nést známá melodie a mezi nás 
společně s písní na rtech vstoupili tři králové, přinesli vzác-
né dary, požehnali naší škole, nezapomněli ani na nápis 

na dveřích a pak klidným rozvážným krokem odešli potěšit děti 
do školní družiny. Zdá se to jako pohádka? Ne, je to další ze 
slavnostních dnů naší školy, kdy děláme radost jeden druhému.

Stalo se tradicí, že nejstarší děti ze školní družiny připraví 
6. ledna pro své mladší kamarády tříkrálovou koledu. Zazpívají 
a připomenou Kašpara, Melichara a Baltazara. Tentokrát se v tři 
krále proměnila děvčata ze 4.B – Bára, Linda a Viki, nechyběla 
ani zářivá kometa – Lucka. A jako v pohádce bývá dobrá nálada 
– štěstí, klid a pohoda se rozhostily kolem nás.

Děkujeme děvčatům, Týně a přejeme všem lidem dobré vůle 
zdraví, klid, štěstí, pohodu a úspěšný rok 2023.  

 Jitka Rothová 
za vedení školy ZŠ nám. Bří Jandusů

   

VÍTE, CO SE STALO 21. LEDNA ROKU 1623, PŘESNĚ PŘED 400 LETY?
UHŘÍNĚVES SE DOSTALA DO VLASTNICTVÍ RODU LICHTENŠTEJNŮ

Pobělohorská doba byla politicky velice 
komplikovaná, nestabilní a napjatá. 
Docházelo ke konfiskaci statků ne-

pohodlných odpůrců císaře. Tyto majet-
kové a společenské změny měly dopad na 
Uhříněves, která byla součástí rozsáhlého 
panství rodu Smiřických. 

V roce 1618 zemřel Albrecht Jan Smiřický, 
poslední svéprávný mužský člen rodu a je-
den z hlavních protagonistů stavovského 
povstání. Jediným mužským dědicem zůstal 
slabomyslný („blbý“) Jindřich Jiří Smiřický. 
O poručnictví nad ním se strhl boj, z nějž 
nakonec vyšel vítězně Albrecht z Valdštejna, 
jehož majetek se po bitvě na Bílé hoře vý-
znamně rozrostl. Ovšem hned na podzim 
roku 1622 začal jednat o prodeji panství 
Kostelec nad Černými lesy, Uhříněves, 
Škvorec a Křenice Karlovi z Lichtenštejna.  

Karel z Lichtenštejna nebyl jen tak le-
dajaký pán. Byl velice oddaný svému císaři 

(Ferdinand II. Štýrský) a po bitvě na Bílé hoře 
se stal královským místodržícím v Čechách.  

Byl předsedou kon-
fiskační komise 
a předsedal také mi-
mořádnému soudu, 
který měl potrestat 
stavovské povstalce. 
V minulosti byl vní-
mán velice negativ-
ně, právě za popravu 

sedmadvaceti českých pánů. Novější bádání 
však poukazuje na jeho snahu vyhnout se 

nejhoršímu a na jeho nevyslyšenou žádost 
o milost pro vůdce stavovského povstání. 
Nemůžeme popřít ani jeho další kvality. 
Byl politicky a ekonomicky velice schopný 
a díky nabytému bohatství se stal mecená-
šem a sběratelem umění. 

 Hana Spěšná

h i s t o r i e 

Dne 21. ledna 1623 prodává Albrecht 
z Valdštejna tato panství Karlovi I. 
z Lichtenštejna a tím se dostává 
Uhříněves přibližně na tři sta let do 
vlastnictví rodu Lichtenštejnů.

Dětská hernička
v komunitním centru PONTE
Přátelství 158/78, Uhříněves

VSTUPNÉ?  
100 Kč - K dispozici pomůcky na tvoření pro děti, káva a čaj.

Přezůvky s sebou, možnost ohřátí oběda.

Účast hlaste na email hernicka.ponte@centrum.cz
Při větším zájmu je možné přidat i odpolední hernu.

Těšíme se na Vás

KDY?
Každý čtvrtek 10:00 - 13:00

Uhříněves na nejstarší mapě 100 let poté.
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ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

PROGRAM NA ÚNOR 2023
„Existují pouze dva dny v roce, kdy nemůžeme udělat 
vůbec nic. Jedním je včerejšek a druhým zítřek. Proto 
je dnešek tím správným dnem, kdy má člověk milovat, 
konat a žít. “ 

 Klubová místnost se nachází na adrese:  
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.

 2. 2. Trénování paměti s Boženou Oprchalovou

 6., 13., 20., 27. 2. Kavárnička, stolní hry, komunikace 

 9. 2. Senioři a děti – mezigenerační setkání 

 14. 2. Vycházka s R. Truhlářovou 

 16. 2. Cvičení pro zdraví 

 17. 2. Maškarní zábava v restauraci „Na Lišce“  

 23. 2. Práce s tabletem 

Výbor ZO Senioři ČR Praha 22 připomíná svým členům  
zaplacení členských příspěvků na rok 2023. 

K zaplacení využijte provoz Klubu seniorů a seniorské poradny.

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu,  
na tel. 775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových 
stránkách www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

 Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

s e n i o ř i

V úterý 20. prosince proběhla v DPS II v Uhříněvsi předvánoč-
ní besídka se seniory. Hosty byli tentokráte senátorka Hana 
Kordová Marvanová a bývalý ministr a europoslanec Pavel 

Svoboda. Pavel Svoboda má zálibu ve vánočních koledách, do-
konce je od svých 20 let, kdy pracoval jako právník pro Ochranný 
svaz autorský a Supraphon, sbírá. Je dokonce autorem dvou sbí-
rek koled a několik jich na besídce sám zahrál a zazpíval. Hanu 
Marvanovou, pražskou radní a senátorku za Prahu 22, netřeba 
jistě představovat. Myslím, že si setkání senioři opravdu užili.

 
 Inga Petryčka

Předsedkyně Komise sociálních věcí,  
zdravotnictví a komunitního plánování 

BESÍDKA V DPS II SE POVEDLA

Výbor ZO Senioři ČR Praha 22 a Klub seniorů děkují uhří-
něveským maminkám, zaměstnancům Metransu, dětem 
ZŠ Bratří Jandusů a dětem MŠ U Nadýmače, kteří se po-

díleli na vánoční nadílce pro seniory při mikulášské zábavě, při 
předvánočním setkání v Klubu seniorů a nadílce pro obyvatele 
DPS v Uhříněvsi.
Moc si toho vážíme…

PODĚKOVÁNÍ

Výbor ZO Senioři Praha 22
a Klub seniorů pořádají

MAŠKARNÍ ZÁBAVU 
s bohatou tombolou

v pátek 17. února 2023 od 15 h.
v bývalé Restauraci Na Lišce,

K tanci a poslechu zahraje váš oblíbený písničkář pan Jansa.
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VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ  
SE SBÍRKOU PRO SVĚTLUŠKU

ZAMĚSTNANCI METRANS VYBRALI MEZI SEBOU 
PENÍZE NA TÉMĚŘ 700 DĚTSKÝCH OBĚDŮ

c h a r i t a

Celkem 5 850 Kč vybrali společně 
členové ZO Senioři ČR Praha 22 
a ZŠ nám. Bratří Jandusů během 
předvánoční charitativní sbírky pro 
Nadační fond Českého rozhlasu 
"Světluška". Děti namalovaly placky, 
které pak škola a seniorky prodávaly. 
Posledním dnem prodeje byl 
Uhříněveský jarmark, odkud je i tato 
fotografie. Děkujeme všem, kteří 
přispěli! 

Adventní čas pomáhá rozzářit a roz-
veselit také příjemná atmosféra. 
S okrasnými světélky, svíčkami a ča-

sem stráveným s blízkými lidmi všechno 
vypadá mnohem lépe. 

Takový čas se dostavil i do naší školy 
ZŠ U Obory. Děti zhotovily barevné řetězy 
a vyzdobily si jimi třídy, na oknech se obje-
vily vystřihované papírové vločky a na hlav-
ním schodišti se rozzářil adventní věnec se 
čtyřmi svíčkami. Celkovou vánoční náladu 
pomohl vytvořit i ozdobený stromeček. Žáci 
se začali připravovat na pěvecké a hudební 
vystoupení pro všechny rodiče, které pozvali 
na čtvrtek 15. prosince. 

Celá akce se uskutečnila ve spoluprá-
ci se Spolkem rodičů, který zajistil stánek 

s horkým občerstvením a místa s otevře-
ným ohněm, určená k povídání přítom-
ných při sálajícím teplu. Žáci si připravili 
pro rodiče v prostorách školy prodejní vý-
stavu výrobků, jejíž výtěžek byl věnován 
projektu Nadačního fondu Českého roz-
hlasu Světluška. Tímto vám, vážení rodiče 
a také přátelé naší školy, srdečně děkujeme 
za celkovou částku 12 350 korun! Věříme, že 
radost měla i Světluška.

Za naši školu vám všem také děkujeme 
za to, že jste v ten čtvrtek přišli, že vám ne-
vadil chladný podvečer a že jste potleskem 
odměnili jednotlivá vystoupení.

 Milan Průcha
ZŠ U Obory

„Málokdo ví, že v současnosti je v celé 
republice skoro 30 tisíc rodin, které mají pro-
blémy hradit svým dětem školní obědy,“ říká 
starosta Tomáš Kaněra. „U nás je situace 
o trošku lepší než v chudších krajích, jako 
je třeba Ústecko, přesto je i u nás takových 
rodin dost. Každý měsíc je do programu so-
ciální pomoci těm, co nemají ani na školní 
oběd svých dětí, zařazeno na 5 strávníků. 

„Jsme proto rádi, když nám vedle vel-
kých donátorů, jako je nadace Women For 
Women, ministerstva školství nebo prů-
myslu a obchodu, pomáhají i místní lidé. 

Zaměstnancům společnosti METRANS jsme 
proto za pomoc opravdu vděční.“

Pokud patříte mezi rodiny v ekonomicky 
obtížné situaci, můžete také požádat o pří-
spěvek na úhradu školních obědů svých dětí. 
Podmínky najdete na webu školní jídelny 
(www.sjpraha22.cz). „Žádost se ale podává 
vždy výhradně prostřednictvím školy, do které 
vaše děti chodí,“ upozorňuje H. Hlasová 

Ve čtvrtek 12. ledna předali zaměst-
nanci METRANS, a.s., výtěžek z fi-
remní tomboly 33 150 Kč školní 

jídelně Prahy 22. Peníze se rozhodli věnovat 
primárně dětem z ekonomicky slabých 
rodin k úhradám školních obědů. 

POMÁHÁME SPOLEČNĚ

Předání šeku Šárkou Mikulovou z METRANS 
(zleva: M. Roth, Z. Žaludová, T. Kaněra, 
Š. Mikulová, A. Melovičová, H. Hlasová).

Interiér jídelny září čistotou.

Tříkrálové sbírky, pořádané 
pro Charitu ČR farností a SHM 
Klubem, se v sobotu 7. a v neděli 
8. ledna také aktivně zúčastnily 
děti v Kolovratech a v Uhříněvsi. 
V sobotu se vydalo na 16 skupin 
z kostela svatého Ondřeje a v neděli 
stejný počet vyrazil z kostela Všech 
svatých. S pokladničkami, kalendáři 
a bílým zlatem jste je mohli potkat 
na Blokandě, V Jezerách, ve Sluneční 
čtvrti, U Židovského hřbitova 
a u nádraží. Děkujeme všem, kteří  
koledníky vlídně přijali a přispěli do 
Tříkrálové sbírky. A děkujeme také 
všem koledníkům za jejich odvahu, 
ochotu a velké nasazení pro pomoc 
potřebným.



Když chcete víc než
FITNESS
        KLUB
FITNESS
        KLUB

„Členy Klubu Park Holiday jsme již 5 let a náš 
život si dnes bez něj nedovedeme představit.

Nabízí nám klidné podmínky pro udržování 
kondice, ale i pro příjemné a smysluplné trávení 

volného času. Rádi relaxujeme v bazénu, ale klub 
nás přivedl i ke sportům, které jsme doposud 

neprovozovali, jako třeba badminton. Zvláště teď 
po svátcích více využíváme zdejší fi tness zónu, 
která je po loňské modernizaci vybavená těmi 

nejmodernějšími stroji.

V Klubu Park Holiday jsme
poznali řadu nových přátel

ať při sportu nebo při
klubových akcích

a je nám zde dobře.“

Proč jsme členy klubu

AKCE

PLATÍ DO 28. 2. 2023

Vyzkoušejte si

MĚSÍC
ZA PŮLKU!

Zaregistrujte se na
www.ener-gym.cz

klubparkholiday.cz



WWW.REZIDENCEUHRINEVES.CZ
PRODEJ BYTU ZAHÁJEN

ANO ? NE

23. února v 17:30 hod. v Muzeu
Pro koho? 

RODIČE dětí ve věku 1–5 let
NADŠENCE s/bez zkušeností s lesní školkou
ZÁJEMCE O PROVOZ školky s podporou MČ

Hosté!
Průvodci z lesní školky ve Světicích,  
kteří nám zprostředkují své letité zkušenosti

Kdo?
Hana Vagenknechtová, místostarostka
Veronika Špalková Kuželová, zastupitelka
Jana Chladná, členka školské komise

O čem?
• O prověření zájmu o alternativní MŠ.
• O tom, zda je reálné naplnit její kapacitu.

Přijďte načerpat informace, diskutovat, ptát se. 
Buďte součástí myšlenky, kterou můžeme uvést v realitu.

Budu se na vás těšit.
Hana Vagenknechtová,

za Městskou část Praha 22

Společné setkání na téma

LESNÍ ŠKOLKA

www.praha22.cz

INZERCE



INZERCE

 

    Centrum pro předškolní děti 

               ŠIKULKA   a    SKŘÍTKOV 

             Přátelství 192        K Sokolovně 201 
 

 

 

 
REGISTRACE NA ŠKOLNÍ ROK 2023/24 

Uvádějte, prosím, jméno a datum narození dítěte, 
kontakt na zákonného zástupce. 

informace: hrusova@dumum.cz, cahova@dumum.cz    
nabízíme  

dětem od tří let  

pestrý dopolední program, který zahrnuje  

výtvarné, slovesné,  pohybové a hudební činnosti, 

 prostor pro volnou hru a kontakt s kamarády, 

malý kolektiv, zkušené lektorky. 

 

                   DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PRAHA 10 - DŮM UM   
                                             V Bytovkách 803, Praha 10 - Uhříněves,  
                           email:  cekalova@dumum.cz, tel. 777 721 743 

   

OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA 

Srdečně Vás zveme do naší keramické dílny!  
Pokud zůstáváte během jarních prázdnin v Praze, přijďte si vyzkoušet práci s keramickou 

hlínou. Rádi přivítáme rodiče i prarodiče s dětmi, případně samotné děti od 8 let. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Dílna bude otevřena: 

Úterý 7.2.2023 – čtvrtek 9.2.2023 14.30 – 17.30 

    Cena 300,- Kč za osobu a jednotlivý blok (v ceně 
veškerý materiál, pomůcky, výpaly, lektor). 

S sebou: pracovní oblek, přezůvky, svačinka, pití 

 Místo je třeba předem rezervovat. 

Bližší informace a rezervace míst: na cekalova@dumum.cz 

Fit klub pro ženy

Nám. Protifašistických Bojovníků 143/2, Praha 22 - Uhříněves

+420 702 040 043 fitzenyuhrineves.cz info@fitzenyuhrineves.cz

Vacushape, Activebelly, In Body, 
Výživové poradenství, Masáže, 

Kardio Zóna, Individuální trénink, 
Diagnostika svalů, ...

Cvičím sama
Permanentky, členské výhody, 

zvýhodněné vstupy

Vedené lekce
Možnot výběru dne i času,

skupina 1 - 3 osoby

Bolavá záda (SM systém), 
Bosu, Flowin, TRX, Pevný 

zadek a břicho, ...

Cvičení vždy pod dohledem trenérky První trénink zdarma

                   DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PRAHA 10 - DŮM UM   
                                             V Bytovkách 803, Praha 10 - Uhříněves,  
                           email:  cekalova@dumum.cz, tel. 777 721 743 

   

OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA 

Srdečně Vás zveme do naší keramické dílny!  
Pokud zůstáváte během jarních prázdnin v Praze, přijďte si vyzkoušet práci s keramickou 

hlínou. Rádi přivítáme rodiče i prarodiče s dětmi, případně samotné děti od 8 let. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Dílna bude otevřena: 

Úterý 7.2.2023 – čtvrtek 9.2.2023 14.30 – 17.30 

    Cena 300,- Kč za osobu a jednotlivý blok (v ceně 
veškerý materiál, pomůcky, výpaly, lektor). 

S sebou: pracovní oblek, přezůvky, svačinka, pití 

 Místo je třeba předem rezervovat. 

Bližší informace a rezervace míst: na cekalova@dumum.cz 



INZERCE

od 23. ledna na dumum.cz spouštíme

PT Multisport (10.-14. července)           
PT Barevný svět I (17.-21. července)     
PT Florbal kemp (24.-28. července)       
PT Hrnečku vař (31.-4. srpna)                
PT Barevný svět II (7.-11. srpna)           
PT Taneční soustředění (14.-18. srpna)

PT Vodní svět (21.-25. srpna)                  

více informací na stránkách dumum.cz, e-mailu
cechovic@dumum.cz či telefonním čísle 777 721 743   

PŘIHLAŠOVÁNÍPŘIHLAŠOVÁNÍ
NA TÁBORYNA TÁBORY

V Uhříněvsi 
působím už 12 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na radekbrila.cz/reference

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
radekbrila.cz



Pracujte 
v Zentivě
Vyrábíme léky pro 
ty, kteří je potřebují.

Koho aktuálně hledáme?

Benefi ty pro 
zaměstnance na HPP

OPERÁTOR VÝROBY
Mzda až 37 000 Kč
Obsluha výrobních zařízení, odebírání vzorků 
a kontrola kvality.

QC ANALYTIK (kontrola kvality)
Mzda až 37 000 Kč (juniorní pracovníci) 
Kontrola kvality surovin, meziproduktů, 
hotových výrobků i výrobního procesu.

SKLADNÍK
Mzda až 32 600 Kč
Zaskladňování, inventarizace, obsluha techniky.

OPERÁTOR BALENÍ
Mzda až 42 500 Kč
Obsluha moderní automatizované balící linky.

SEŘIZOVAČ BALICÍCH LINEK
Mzda až 46 500 Kč 
Příprava, kontrola a údržba balících linek.

NABÍZÍME HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR 
I MOŽNOST BRIGÁDY NA DPP/DPČ.
ZENTIVA, k.s. 
U Kabelovny 529/16, 102 00 Praha 10 – Dolní Měcholupy 

VÍCE INFORMACÍ A PŘIHLÁŠKY 
NA WWW.ZENTIVA.CZ/CAREERS

Zkrácená pracovní doba.
Příspěvek na stravování.
25 dní dovolené + 5 dní sickdays.
Body v hodnotě 11 000 Kč v rámci 
bonusového Flex programu.

INZERCE





KALENDÁŘ AKCÍ | ÚNOR

KALENDÁŘ AKCÍ | BŘEZEN

WWW.PRAHA22.CZ

(Tento přehled je kalendářní. Uvádíme zde proto i akce, které už proběhly.  
Cílem je uchovat přehled o tom, jaké zajímavé aktivity se na Praze 22 odehrály či odehrají.)

1. 2. – 28. 2. 
MASOPUST ZTRACENÝ V ČASE 
S POHLEDEM DO MÍSTNÍ HISTORIE
Venkovní tematická stezka – procházka 
starou vsí. Děti se dozví, jaké byly před 
sto lety tradice a zvyklosti, dospělí 
o uhříněveské historii. Trasa tentokrát 
nevede přírodou, ale městem po 
chodnících. Podrobnosti na  
www.praha22.cz.

7. – 9. 2. | 14:30–17:30 |
OTEVŘENÁ KERAMICKÁ DÍLNA 
UHŘÍNĚVES
Zveme děti od 8 let, rodiče i prarodiče. 
Jste-li během jarních prázdnin v Praze, 
přijďte si vyzkoušet práci s keramickou 
hlínou. Dílna V Bytovkách 803 – suterén. 
Cena 300 Kč / os. / blok. Nutná 
rezervace na cekalova@dumum.cz.

13. nebo 15. 2. | 17:30–19:30 |
POZVÁNKA NA DISKUSI:
NAD ÚPRAVAMI VNITROBLOKU 
V BYTOVKÁCH
Setkání s architekty, zástupci MČ 
a dalšími odborníky nad představami 
a nápady, jak nejlépe využít a vylepšit 
vnitroblok poblíž budoucí MŠ 
V Bytovkách. Uhříněveské muzeum 
(obsah obou setkání bude totožný).

17. 2. | 15:00 | 
MAŠKARNÍ ZÁBAVA
Pořádá Výbor ZO Senioři Praha 22 
a Klub seniorů. K tanci a poslechu 
zahraje písničkář pan Jansa. Bohatá 
tombola. Restaurace Na Lišce.

17. 2. | 16:00–18:00 |
KERAMICKÁ DÍLNA NA TÉMA 
KACHEL – JMENOVKA
Vyzkoušíte si techniku tvorby z plátu, 
reliéfováním si vyrobíte originální 
keramický kachel či jmenovku na dveře. 
Pracoviště Kolovraty. Kapacita 
omezena, více petraskova@dumum.cz, 
773 501 442.

18. 2. | 18:00 | 
KARNEVALOVÝ PRŮVOD
Akce pro masky všech věkových 
kategorií s živou hudbou. Délka trasy asi 
1 km. Cena nejlepší masce a dárek pro 
každou masku, která se účastní. Pořádá 
TJ Sokol a DS Ucho. Start od budovy 
Sokolovny.

19.2. | 14:00
MASOPUST V HÁJKU 
V rámci oslav bude i tematické divadelní 
představení.

21. 2. | 18:00 |
POZVÁNKA NA BESEDU: 
O POŽÁRNÍ OCHRANĚ A OCHRANĚ 
OBYVATELSTVA
Uhříněveské muzeum.
Přihlášení: starosta@sdhuhrineves.cz 

22. 2. | 8:00–12:00 |
PŘEDMĚTOVÁ ZEMĚPISNÁ 
OLYMPIÁDA PRO ZŠ A SŠ
Akce pro nadané děti – vítěze školních 
kol soutěží z Prahy 10, MČ Praha 15 
a MČ Praha 22. Dům UM Strašnice.  
Více chalupa@dumum.cz.

23. 2. | 17:30 |
POZVÁNKA NA BESEDU: 
LESNÍ ŠKOLKA V NAŠÍ MĚSTSKÉ 
ČÁSTI ANO/NE
Zájemci o lesní školku jsou zváni 
k diskuzi. Přítomni budou též průvodci 
ze Světické lesní školky/klubu. 
Uhříněveské muzeum.

24. 2. | 16:00–18:00 |
PÁTEČNÍ DESKOHRÁTKY V DDM 
KOLOVRATY 
Deskové hry dle výběru. Vstup zdarma, 
kapacita omezená.  
Více kincl@dumum.cz,  
773 501 442.

25. 2. | 9:00–11:00 |
VÝTVARNÁ DÍLNA NA TÉMA 
TEČKOVÁNÍ 
Vytvořte si originální obrázek plný 
energie 20 x 20 cm. Cena 150 Kč / os. 
Kapacita omezená.  
Více petraskova@dumum.cz,  
773 501 442.

1. 3. | 15:00–17:30 |
ODPOLEDNE PRO PŘEDŠKOLÁKY V ZŠ U OBORY 
Vyzkoušíme si tabule, lavice, pracovní sešity, prohlédneme si celou školu 
a zkusíme si něco vyrobit. Dotazy na telefonu 267 713 530 (I. Vodičková).


